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Papot kérek...
A szerdán lezajlott uj*bb 

rjáciSiideinek ezúttal komoly 
áldozata vau Doiifuss Engel­
bert dr. szövetségi kancellár 
személyében, akit a kancellá­
ri hivatalba fegyveresen beha­
toló rendőri és heimverista 
egyenruhába bujtatott terro­
risták két revolvergolyóval 
kivégeztek.

A hitleri őrület mely nem 
akar határokat ismerni és 
atnt'ly nacionalista cl vakultsa- 
gában az Európát megméte­
lyező horogkereezt uralmát a 
magyar Dunántúlra csakúgy 
mint a régi Horvátország és 
Szlovénia egy tekintélyes ré­
szére ráálmodja, a német 
Ausztriával szemben nem elé­
gedett meg a bizonytalan 
»s'jövendő« reményével, ha­
nem eszközt nem válogatva, 
bombák, petárdák és merény­
letük tömegével akarta soron- 
kiviil a bécsi parlamentre ki­
tűzni a győzelmi zászlót.

A szerdai gyilkos merény­
let azonban úgy véljük az 
utolsó volt az ausztriai ter­
rorcselekmények láncolatában 
és az a száznegyvennégy ál­
ruhás gonosztevő, akiket volt 
altisztek vezettek őrnagyi és 
kapitányi rangjelzésekkel a 
véres n; pon, tulajdonképp 
ne : Hitlernek, hanem Auszt­
rián ‘k és Ausztrián keresztül 
Európának lettek nagy szol­
gál dot azáltal, hogy revol­
verlövéseikkel figyelmeztettek 
a világot az osztrák kérdés 
fontosságán, valamint gyöke­
res és halaszthatatlan rende­
zésére,

Az euröpii békének g 'C- 
pjutja mi kétségtelenül Auszt­
ria és szinte csodálni va'o, 
hogy ez a fontos probléma 
hogy sikkadh rto t el a nagy 
hatalmi világpoli-iki kuszájá­
ban annjba, hogy Mozart, 
Bithooven és Schubert váro­
sának a szerdai napot is meg 
kellett érni'’. Az európti poli­
tika kénye kedvére kiszolgál­
tatok Ausztria az egész vi­
lágháború alatt nem rettegett 
talán an yit, mint most a 
béke áldásos id tjében. Hiszen 
az utóbbi hetekben, már nem 
volt vasúti hid, nem volt

fontos középület, eaiely ellen 
ne kíséreltek volna meg me­
rényletet és a jókedéiyü bé­
csi polgárra már az utcák 
kapualjából is leselkedett a 
nácihalál.

A világ minden tájáról a 
parányi Ausztria felé fordult 
a józan emberiség tekintete 
és a napról napra érkező 
robbanó bombákról, hidak le- 
vegőberöpiLéséről és ártatlan 
emberek haláláiól szóló birek 
nyomán egymást kérdezték az 
európd páholyban ülő szem­
lélők, hogy vájjon meddig 
fog ez még tarthatni? Vagy 
Ausztria lesz talán a konc, 
melyet feláldoznak a náciőrü­
let levezetésére?

Ütött, az utolsó óra. Doll- 
fuss kancellár ravatala legyen 
az u'okó mely körül a nácik 
gyújtják meg a gyertyát.

*

Az európai világlap >k ki­
vétel nélkül oldalakat szen­
telnek a meggyilkolt kancel­
lár emlékének, aki rettenthe­
tetlen bátorságával, igazság 
és hazaszeretetével valamint 
vallásosságával már régen eu- 
rópa legszimpatikusabb politi­
kusává küzdötte fel magát. 
Politikájának vezérvonala, 
Ausztria fiii’gftlenségének biz­
tosítása volt. E h;itarozásaiban 
kemény, céljainak elérésében 
mindenkor bécsi és ember 
maradt. Talentum és sr.iv ta­
lálkoztak sokszor megmosó’y- 
gott apró lényében, mely most 
halálában óiiássá varázsolta 
őt, az osztrákok nagy fiát.

’Araikor két helyen fegy­
vergolyó hatolt át Doolfuss 
testén, h dalos sebeket ejtve 
és amikor ellenségei meg az 
orvosi segítséget is megvonták 
tőle, a végéráját közeledni ér­
tő kancellárnak csak egy ki 
vánsága volt már: papot kért.

Az Isten szolgáját kérte 
maga mellé utolsó perceiben, 
de még ezt is megtagadták 
tőle.

Gaztett és embertelenség a 
szerdai náciforradalom ké, ve- 
zérmotivuma mely egy szóban 
úgy hangzik: barbárság.

'"’A halott Dollfuas ravatala

körül pedig ott van az egész kancellárját Dollfuss Engel 
müveit világ, őszinte részvét- bért doktort 
tel sajnálva Ausztria vas- t —

Ä Gazdakör
választmányi ülése

Vasárnap a Top ólai Gazda­
kör fontos választmányi ülést 
tartott Tó'gyasi Péter elnök- 
lésével. Az anyaegyesületi át­
iratok felolvasása után az uj 
tagokat vették fel, mely után 
rögtön rátért a választmány a 
tárgysorozat legfontosabb pont­
jára az Iparos Kör és Dalár­
da átköltözésével kapcsolatos 
ügyek rendezésére. A választ­
mány többek hozzászólása 
után úgy határozott, hogy 
egyelőre egy évi időtartamra 
mind a hivatalos, mind a tár­
salgó helyiségek közösek h sz­
ilek az Iparos Kör ás Dalárdá­
val. Egy év lejártával fog a két

egyesület véglegesenjdönteni ai" 
ró!, hogy külön termet kíván­
nak- e vagy p’dig a közös 
termeket továbbra is fentart- 
jáir és az ilyen irányú kíván­
ságot az egy év lejárta előtt 
bárom hónappal kell közölni 
egymással.

A mulatságok és előadások 
dolgában a két egyesület vi­
galmi bizottságai fognak vég­
legesen határozni a 29-én 
folytatandó megbeszélésen.

A gyűlést a déli harangszó 
szakította meg, mire Tölgyesi 
Péter elnök megköszönve a 
tagok megjelenését az ülést 
bezárta.

Csak a fejét, hogy 
meg ne sántuljon

Asszonyháboru a hetipiacon.
Hé főn délelőtt a forgalmas 

topolai hetipiacon tolongó kö­
zönségnek ritka mozgalmas 
látványosságban volt rész?, 
tiaVlynek szálai hosszú hóna­
pokra nyúlnak vissza.

Egy évvel ezelőtt történt, 
hogy ISi-ika József szabósegéd 
elhagyta törvényes feleségét és 
megszöktette Kalmár Juliska 
topolai leányt. Siska volt fe­
lesége szövetkezett Zsigmond 
Ilonkával, aki már előbb éve­
kig volt szeretője Siskának 
és amikor az szakított vele 
zsirszódával leöntötte. Siska 
tavaly szakított mindkét as­
szonnyal és régi ideáljának 
Kalmár Juliskán.k udvarolt, 
akit később meg is szöktetett. 
Februárban a két: elhagyott 
asszony találkozott Siskával, 
aki Kalmár Juliesal ment az 
utcán éa a három asszony 
akkor parázs kis verekedést 
rendezett, mely a bíróság 
előtt folytatódott különböző 
testisértések és becsület­

sértések sürgős tisztázására.
Hétfőn a piacon éppen a 

községháza előtt találkozott 
Zgigmond Ilona és Kalmár 
Juliska. A két asszony össze­
veszett, azt azonban nem le­
hetett megállapítani, hogy me­
lyik kezdte a verekedést, 
melybe ké-.őbb Kalmár Julis­
ka édesanyja Báhi Verona is 
beleavatkozott. Repültek a 
kendők és egymás hajába ka­
paszkodtak az asszonyok any- 
nyiru, hogy az elősiető rend­
őrök alig tudták egymás ha­
ját kiszedni az asszonyok ke­
zűiből. A harc végén Zsig- 
mond Ilona vérző orral és 
összekarmolt arccal maradt a 
porondon A rendőrség mind- 
báromukat; előállította, kihal- 
gatásuk után azonban sza­
badlábra helyezte őket.

Alig egy órával később 
Z-igmond Ilona ugyanazon a 
helyen volt szeretőjével S's- 
ka Józseffel akadt össze. A 
szenvedélyes és pikáns részle-
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tf-khv.n hűi't’iVí <lű vi! "
hi ka azzal vetett vígéi, hogy 
a kezében lévk-gau ósbol vaa- 
lugabli végéül T fejbe sújtotta 
Zsigmond fiolát, akit az.ütés 
a jobb szemAiél .ért közvet­
lenül a hal^#Í8|ki alatt.- /Az 
ütés nyomiig ig111" 
nát azonnal eifljíl^Éte % vér és 
az egyik piaci árus asztalára 
borult, mire Siska a vastag 
bt tál a hátán húzott végig 
egy hatalmasat. A közelben 
tartózkodó Zsigmond Lőni 
édesanyja lánya segítségére fai 
etett, mire Siska az öregasz-

I Hen f irdu't, i! inek a 
vilii, ti ó hátiul hu/ott 1.1 iv z- 
ÍUI gumósa ti, Lkkorra avon- 
I, ,i már a hely > in re < rk c- 
.,ii retidöivezető, aki his 
kai. hfogta in jd ■ re dör- 
bvgry k itiéríe Z'igmoml lionkt 
és édfg nyját, a t i zségi 
u, . .. íj,, vitték. A / Öregaee/- 
biuíiyiuk a jobb válperece 
tört el, mi ; lányának a jobb 
izcmesOBija repedt, rm g Sis­
kát kihallgatása után szabad 
lábra helyezték, az eljárást 
aziubtiri mcgindiiotíák ellene.

A minisztertanács a keres­
kedelmi és pénzügyminiszter 
javaslatára rendeletet dolgozott 
ki a buzakivitel szabályozá­
sáról. A rendelet szerint a 
jövőben búzakereskedelemmel 
fog'alkozhatnak terrtelők, fo­
gyasztók és < xportőrök egy­
aránt, a kereskedelmi minist 
tértől kapott felhatalmazás 
alapján.

A luzabivitélről szóló fel­
hatalmazást a kereskedelmi 
minisztériumban léteeilett kiil 
kereskedelmi osztály adja ki

A termelők, szövetkezelek 
és exportőrök, amelyeknek 
meghatalmazása van a buzi 
kivitelre, a kereskedelemügyi 
minisztérium külkereskedelmi 
osztályához forduljanak kér 
vényükkel, amelyben fel kill 
tüntetni, hogy mennyi búzát 
akarnak kivinni, melyik vám

hivatalon keresztül, milyen 
szá liláéi móddal, valamint tel 
kell tüntetni, hogy mellyik 
őrs .-.ágba ezálíiíják az árut 
A felhatalmazás ki t horv pra 
szól attól a naptól számi vo, 
amelyen kiadták s ha a há­
lái idő letelt vagy a mennyi­
ség kimerült, a felhatalmazást 
vissza kell juttatni a keres- 
Jsedeluii ügyi mini ztérium il­
letékes osztályához ét uj en­
gedi lyl kell kérni,

A kiviteli engedélyt In pótt 
lei melók, szövetkezetek és i x 
poriőrök kötelesek az elvámo­
lás coljára letétet elhelyezni 
uz ti eiő vámhivatalnál, ahol 
I, ind •megyés szállítás alkal­
mával rávezetik az engedély 
hátb-pjára a/ el vámolt búza- 
menny iség--t. E rendelet akkor 
lép éleibe, Jimiiior a hivatalos 
lapban közzéteszik-

P. Lombos László 
topo1ai földiák 

levele Kínából
Lílektáb’ákr* * Írják Kínában 

*z elhunytak nevait és ezt oűiv 
haza » híz oltárára helyezik. 
Egek élőit hódolnak az elhunylak 
szellemei ek, fejltij ásal, tömjén- 
pálcikák, gnrtyák p>pir — Dlek- 
pénz elégetésével, vagy te* éi 
rizsáid izatokkal. Babonás hitük 
szerint a löloktáblán trónol az 
elhunyt az,lie ne. E'.mikiviil még 
vannak lélokaz ikrényok melyekben 
az elhunytak , zollemet Imzóiínsk 
meg. E/.ak előtt la úgy ti ztVog 
nek mint a lélekláblák előtt 
A lélekszebrények egyszerű bnra- 
buszpíUilká vb il öhkzu.-ó'I é- j> • I>ir- 
r»d bevont kin dobozok. Ezek t 
inkiíhb a szegények készítik el­
hunyt j <ik az ölemének, m i t ez 
semmibe sem kerti-; míg elleni) -n 
a miivé,zi faragé- il lélekvab éi’. 
igen dnígák.

Egy-egy nagyobb család házi 
oUáián rengeteg ok éa dia ősi bb­
nél üiazeaebb ilyen léloktábla vau 
szép rendben el helye: ve E'ő.íiik 
ki-i áldozati oltár, amelyen úgy 
szólván állandóan vannak áld- 
zati tárgyak

A halotti gyász Igen I üli é^es 
Kínában. Hokaznr egész Vagyon 1 
mennek rá. A diazes szertartn ol

A gr. tintái Ill'll:! I óid- k 
i kérdésben hozol I evi je­
lentőségű döntést i*. szilből ici 
törvényszék. A bir'ságnalt azt 
a kérdést kellett c’diníeoi, 
hogy vezethfilő e árverés oly m 
föidmüvts ellen, aki mór 
igénybe vette az egyeztetési 
e járás kid vezménjMt.

Még a ain't eszleridobin 
R ,rc-.'ób József s obdicsi la­
kos árvtré.t vezcleit Kvoh= 
M Iria fö illúrtokosnő ellen kö­
vetelése fej ben. Az átverésre 
azonban nem betű t sor, mert 
a?, adós egyeztetési élj írást 
kért. Az egyeztetni eljárás 
által rnegj iölt, h-itáridö most 
letelt, s a bi telező erre való 
tekint..'Úti nj •*. megkérte az 
átverést. Kvola Máiia hz ár- 
vt rí.-; elhal un/tását két te az­
zal hz indokolássul, lmgy a 
földművesvédfImi iö vény ér­
lel i, ében földit fives ellen nem 
Miét árverési foganatopihmi.

A töt véoyszók arra a jogi 
állátptntra helyezkedett, hogy 
a föld-i.i" v. svédein.i (őt vény 
nem járja ki n örvény által 
nyújtott kedvezniényekbő! aro- 
b .t, síik egyszer r» ár vala­
milyen töt vényt s kf-dveményt 
igy az cgyezte'ési eljárást 
igénybe vi ítétr.

A kitűzött árverési a fel - 
lebhvitoii fii: óság; határozata 
érteiméinn nem tartották meg. 
és az adós részletekben fizet­
het i ki tartozását a földit,ü- 
verivéddlnii pontjai törvény 
ál to' nyújtó: t ki d vezményi k
alapján.

„Először,
másodszor,

harmadszor.“
A színié már elviselhetet­

lenné váló gazdasági krízis 
ezen a héten ismét kellő de­
korációt kapott közséfjiiuk csen­
desen haladó kereskedelmében.

Azok, akik csak az újság­
ból tudják azt. hogg gazda­
sági krízis van és az utcán 
süket fülekkel, vakon járnak, 
e hét szerdáján szintén kény­
telenek voltak tudomásul vin­
ni azt a ként, amely az ern 
heriség tömegeit a mai nagy 
nyomorúságba vitte

A világlapok már egy év 
óta arról Írnak hogy túl va-

ti rengeteg haloV-i for — ez. 
uiónbi sokszor m p tkig tart — 
tngy pénzeket emé*zteuek meg. 
tíok csal-cl egészen tőnkre megy 
11“k kövotke/tf b tn. D,t meg kell 
teni-i tőt ek-.- n- rangjukon túl 
is költekeznek, mert mit mondana 
e közvélemény? M g az. elhunyt 
ize'leménk bosszújától is tartanak*»« 
A 1,inai magától a hullától nem 
L-i.rz'.d. I)■ - a ittál inkább fél az 
elhunytnak tz “Heinétől. Ezért 
aztán mindent megtesz, csakhogy 
a? elhunyt ez limité tek jóit dulafát 
ni ’y yetji-i

Á Itinair-U n halál nun olyan 
b.i' /.A.szt.'v.dami mini mi elődünk.
A leli -Iné ma d;ini, hogy neki 
ti halál , zi de kiválnios, mert 
b»h<-m> • hi ti|." szerint (lkak halála 
tt’-án In j« élvezni ho/záít-rtozólnak 
nagy ('.ízlel tét liódnlaiát. Ezért 
van -/ziitán, hogy ók oly (Töm- 
II.e- simogatják köp- íróikéi, tli.-.l t
bit:- már io ztátwrtoróíni.k ha­

lála I .iii nagy kogyt lein kr.caln- 
gét f. léje.

Az I tennék túlvilág! jutalma 
a ki íve bű .(.léséiől alkotóit

I 'gnlinsik nem vágnak össze A l it 
hi'nt;|.;k i Ok ezt a jutalmazást, 
iii tv biitót li it az utódok meg 
<• i ILvzn.,-bi-ii, sztillemiik hódol•

- 1.11 j il, illetve run, k elv. az
II d rettegnek. Ez is egyik
I - tttlán a legfőbb oka, hogy a
II , ó.y kinai miért szereti annyira

ik.tifUti.tia/uaaik

gyermekekét! hoz meg minden ál­
dozatot vs dí.hogy mi,.él lobit g yér. 
tni'kef: hagyjon ni"ga után]

Ez tk hm azt hiszi m m- gndt ni 
» feleletet a, következő kérdésekre 
i-.: «Hogyan temetkeznek a kin t- 
»k? Mi u jele a gyá z >.a6? hogyan 
tiszte ik halo'taikal?«

M iutlezektti azonban ■ me8 
kt II jegyez cm, hogy fink azokat 
írtam, amiket személyesen láttam 
és Upvzhil'am, amik iU Huna'n 
tartományban, fő eg mi-.-i is leni 
li lii,d ö.i szokásosak hogy Kiliá­
nul! más tart. mánya’b n, vidékein 
mik ilyenkor a pogány ,zokások 
azt pontosan nem tudom. De 
amint több miasziónáiim lársmn- 
téd hallóit.'m, nspy áh. lánoa
i-ágb.m mindez, k ni - g gyérnek 
szegé v K inni hi rod'doni ban, mórt 
hi-zen forráanli, babonáé bulik 
egész Kteabui egy re ugyanaz

M i-1 i- ni t egy nehéz kérdés 
következik: «Mi a kínaiak fő. 
foglalkozóé ? Milyen » kinai 
ip».T?« Mlndkettőv- iovidén p tí 
t'á'ok felelni.

A kínaiak fo foglal ko-fása: e 
földiéi veié'“, állnUenvéezléf-, ki r- 
léezkedée ón liáziipar Legalább is 
itt Közt pkinában ez két I< p v z 
tellam. A gyáiip rt hála Istennek 
itt még nem itm.rik, habár a 
gyáripar már Kínába te benyitj 
tolta polype,uipjait De ez. k még 
ceak v tengermclktti és nagy

hajóikkal megközelíthető nagyobb 
városaiban boldogítják a tz-gény 
kintiakat Azm ban a gyáiipsr 
termékeivel már égé. z Kin#i bi­
rodalmai elárasztotta. Nincs Kíná­
nak egyetlen félreeső kis heyl- 
eége hóm, hogy * k iiifö di gyári- 
]> .i te« mékeivel i.e tatáik ezre *z 
rmb.-r.

Hu árban a ' inai földművelés 
oly tökéi» to8, hogy már ezt fo. 
lfoz.it szói t b lute.tl.-n Hu ánbsn
• •it cs egy talpalatnyi hely meg­
unt <t elle t tubnj. A fó d.iiüvos 
m«’. évszázadok óla oly *bipoe- 
sággzl, szohtudá' sál müveit a 
földjét hogy már ennél jobban 
nem leltet Es minden munkát 
kézlerővi-l végez.
K zépkina fö dj •! ált»Iában erősen 
re xsdavörös tgy.-g. Fekete fö'dje 
igen kevés, legfölji bb ?. folyók 
mentén elleni é, li püvok. Homo 
kos földje még köves bb. Az 
agyagos föld ciőrcii kö ott és ha. 
kh zárkd szinte k őkeménységü. 
Ezek * fii dók c «k viz alatt 
müveibe!ő'. . Is ülő-be,» az élethez 
miid'n rz ülte ég én tápanyagot 
Ki term cl belő e a ti ui földműves 
lel ményessége

Kőterményiili ii! » rizs, búza 
áijia. mák, (áfái ka Kukoiicát, 
■ - I" ét biirgoi yál édekburgonyát, 
cirkot is tenneliiek mellélet s n

— Folytatjuk, —
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gyünk a mélyponton és most 
már csak lassít de hiatus fel- 
felélialtidás loeetli, ' ikt de ea­
sel a javulással is agy rá­
gnunk uyylátszik, w/'n/ « <//- 
vattai vagy hóborttal, mely 
Amerikából indul ki. Lassan 
ér ide és amikor mástut — 
talán — már a sokat hang­
súlyozott prosperity váltotta 
fel a gazdasági válságot, ná­
lunk még mindig nem tudja 
a ) olajéit este lehúzó kereske­
dő, hogy holnap, vagy holnap­
után ki fog-e nyitni már.

Az emberekben úgyis csak 
a remény tartja már a lelket, 
A gazdasági helyzet javulá­
sába vetett Int azonban sokak 
szivében megrendülhetett szer­
dán akik hallották a szünet 
nélküli szavakat: először, mái 
sodszor, senki többet harmad­
szor!

á hegyes! búcsú, A
maliidjosf plébánia védszont jének 
Szent Annának, Mám anyjának 
ünnepét moat vasárnap ü'i meg 
buc u köretében. A hegyest bú­
csú régtől fogva hires környék- 
szarte é i oda hz idén in számo­
sán látogatnak el 1 opoláról is,^

fó Szentai Katii. Hő
14oiuit szombaton tiltott 

Annabtiljáva! régi szép szokást 
elevenített fel. A már szi-.fe fe­
ledésbe merült Anna nap volt a 
régi idők bálozó fiitslaágának a 
nyáii mulatság», amikor » lányok 
kő myü nyári ruhákban r*p'ák a 
táncot a d ;li udvurlókknl nem 
ritkán három m>pig is Topolán 
is volttk valamikor hires Anna- 
bálák és talán nálunk is meg 
lehetett volna kísérelni egy es­
tére vi-sziivarázrolni a régi s/.tp 
nyári farsangot ílisren régei te 
egyi.tleii Anna bál is < lig-ndő 
volt két szív őaszedobbanáaára, 
ma pedig évekig járnak j> lányok 
> dtnmi estékív« — eredményte­
lenül. Hogy mi 'ut, ntliéz volna 
megfejteni, de talán azért, mert 
ma már a köznepiasr ág i ziirke- 
ségéb a sülyedt a tánc varázsa is 
a mii'd inhetes táncmulatság ál­
tal És talán épen ezéit nem ár­
tott volna nálunk sem a keséi 
fiatalságunk egy szépen megren­
dezett Am a bállal megmutatni a 
kü ö'ibség.it hajdan és ma köziut. 
Talán használt volna a házassági 
stati ztlkának is.

Adófizetés augusztus 15 én 
A noviszádi adóigazgatóság fel­
hívja zz udőrő po'gárságot, hogy 
az augusztus 15 én esedékes *dé 
kát fizessék be, mert ellenkező 
esetben * legszigorúbb végrehaj­
tás k-illemi t'enaég. inek és feles­
leges kö t-égéinek teszik kj ma­
gukat. Augusztus 15 én vs la­
in tmyi *dő es< dékes, Így ezen a 
mpi! esedékes a félévi föld-idő 
i i, *-nin g iz.da* 1 lírsad V .n-.t érd 'leli.

Menetrendi konferencia 
B. Topoiári. Szerdán délelőtt * 
községházán az öe-z-'.s érdekelt 
gtzdasági ág*k képviselői össze­
ültek, hogy megvitassák a l’opo- 
lát érintő vasúti menetrendi dol­
gokat. Az eddig is éveukint meg­
tartott értekezlet ezúttal nem ta­
lált semmi sérelmeset, úgy h így 
az államva-u'ak igez/ató-ágának 
nem tesznek l'opola község ré­
széről se n ui előterjesztést a írni- 
notrond megváUoz'atása tekin­
tetében.

Egy katonai repttiő 
9«P a wsböiir* miatt ie- 
& X Ä16 i Topóién. Szerdán
e ty épen ükkor amikor n lej fe­
ketébb fellegek gyülekeztek To­
péi* felett, egy katonai repülő­
gép érkezett a házak fölé. Egy 
két kört itt le a levegőben majd 
tekinti ttel a kitört nagy villái ra 
a bajsai kővesut mellett egy Ibi­
ién leszállt. A n piilőglpnek tér­
inél,zetesen ej mini híja nincsen 
és a pilóta is saját lábán j"dt be 
a községbe az esetet jelenteni, 

5/ombotban továbbra is 
lehet búzával adót tizeim? Ér­
dekes döntés várható a napokban 
Színűkor város részéről. Arról 
van szó, hogy IC áll lejárt az 
utolsó határul ja annak, hogy az 
1932 évig terjedő városi adó­
hátralék fizetésére Szómkor vá­
rosa búzát fogadott el métermá- 
zsánkínt 130 diná-cs áron Fi- 
gyelemb ■. véve a váio i, v Gamint 
az adófizetők körülményeit, moz 
gólom indult meg abban az irány­
ban, hogy a buziban va'ó adó­
hátralék fizetésének határideje 
három hónappal meg legyen 
hosszabbítva, A m-ghosrzabbítás 
esetén az 1933 évi adóhátralékok 
is búzában lesznek fizethetők, ha 
azt » városi közgyűlés elfogadta, 
amire remény is van. A közeli 
napok döntése elő feszült érdek­
lődéssel tekint Szembút gazda- 
közönsége.

MÉHÉSZEK! Állandóan 
raktáron tartok mv ló- 
pet amelyet bármi­
lyen méretben eredeti 
gyári áron kaphatnak 
Nagymélykuti M. iizte- 
tében B. l'opola.

A kaliforniai pajzstetüvel
kapcsolatos tapasztalatokról ir 
a Növény védelmi és Kertészet 
legújabb száma. Cikkeket közöl 
még az őszibarack primőrökről, a 
napvn vn'ó gyümölcsaszalásról, a 
gyümölc'-kert hasznos rovarairól, 
sárguló körtefákról, a dáhliák 
kezeléséről, a cseresznyefák pusz­
tulásáról, n zöldségeskirt aktuális 
teendőiről, a szőlőtőkék szelek­
cióját1 stb. A dúsan illusztrált, 
két Épből e lapra vcló hivatko­
zással a kiadóhivatal (Budapest, 
Vili , Rákóczi ut 5L, IV. eni. 5 ) 
dijtalanul küld mutatványszámot.

Rendbehozzák az utakat.
Romániában Tat.rescu Páliéba 

való elutazás* előtt oly ériem,ii 
nyilatkozatot tett, hogy szrp- 
temb r hómipban öt napra moz­
gósítják nz összes lak-’ieájmt az 
ut*k rendbehozásáv*. A feltűnő 
nyilatkozat egész Romániában ál­
talános megdöbbenést keltett ín­
ná1 is inkább, mert iBudó elmén 
hatalmas összegek folynak be az 
álla okasszába

Fényképész inas
kislányt keres

Foto AZRA, 15. Topnia

A sombori gabooa 
tőzsde árai:

Újbúza
Erzak bácskai 107‘/,-110
Tiszai 120 1229,

K ukorica
Bácsi.»i (vív ii‘) 90 1)2
U-zály (csatornán) 97-99
Uszály (Dnna-Tfsza) 101 102
Az. árak dinrábau 100 kilogra- 
monként értendők.

Oytízödjön hogy
b«*l szükségletét leg- 
Jobban és Í«vcjol<:s>ó*»~ 
ban csakis Nagynuély- 
kuli M. üzletében sze­
rezheti l3C.

Jeküterinhurg . .
Jekaterinburg ... Erősen kö­
rülkerített z.öplfödeles ház... 
Megerősített vörös katonai 
őrség... A júliusi imp forro 
sugaraiban izzóit minden.Jurow- 
sz.ky komiszár parancsot oszto­
gat. MediveivW, a jekaterinburgi 
munkások vezére 12 katonai 
revorvert ad át Jurowszkynak. 
Egy szakállas, öreg ember jött 
kt a házból az udvarra Szirie- 
h agy ott, gyű ott ívgbluz volt 
rajta. Széles sárga bőröv 6ál­
lóit a össze bő ruháját (Jsizma- 
nadrágof, rövklszáru. homályos 
csizmát viselt. Fedetlen fővel 
állott Ritkáé, buzas híja égé 
szeri ősz volt. Gondozatlan, 
hosszú szakálla össsze-visszá­
sáéban omlott görnyedő mel­
lére. Torronborz bijusza elta­
karta a száját H ráncos homlo­
ka alól világos kék szemei, 
végtelen szomorúsággal tekin­
tettek a kijárat felé A minden- 
orotzok cárja volt. 1918 julius 
16 ot írtak .. Ez a nap volt a 
hatalmas Romanov dinasztia 
utolsó iiapjr, Jucovv zky komi 
szár a cárt, a beteg cárevics t 
és 2 nővérét lnpaiancsolla az 
épület emit; rn;n helyiségébe, 
A szomorú menetet követte a 
szegény Botkin doktor is, aki 
éjjel-nippy 1 teljesítette köteles­
ségét a beteg cárevics mellett. 
Az első !övé>t Jur w zky adta 
le n szfgény kékszen ü cárra. 
Nyomban meghalt. Pár pu'C 
alett végezlek az egész cári 
családdal, nem kiméivé a sze­
rencsét!' u doktort sem. . Ezzel
zárult a világtörténelem egyik 
érdekes fejezete 1918 julius 16 
áii, most 16 esztendeje.

B.toiítíla'c községé anya­
könyvi bérek.

Sitiletósek
Drsgos Szávka, Kovács József, 

Sörös ’ Lajos, Rajosán István, 
Boriódi Viktor, Bakos Erre bet

Hárassápi
Yliica Sslobodan - Drágles ])u- 

sicaGálics János Rabocska Etel.
Halálozás:

Tóth Ferenc 80 éves, Kernai 
Sándor 8 napos, Eizlor Lajos 37 
éves.

A B. To pala i rt hitfcöz 
Bég «anyakönyvi Mrei.

Salilelásek:
Sörös Lajos apja József, Bot- 

sódi Viktória apja Péter
HAnassá^:

KisKr Lajos—Lakatos Margit 
Gálik János — Rabocska Etel

Halálozás
Tóth Ferenc 87 évei; Fixier 

r „jo;., 37 é.ve-; Kernya Sándor 8
nap'58.

Országos vásárok
augusztusban

NoviSzád „ 
Banoviste „
Kula
J itgodin* „
Szonta „

9 - 10 
1 - 2 

" 4 
4 

12

Nyiitiér (*)
A Tiizolló TeotületbSl ki­

folyólag Tilger Mihály úrral 
szemben nekem tulajdonitotl 
esetleges i értések árt Tilger 
Mihály volt sznkiíszparancsnok 
urat ezennel nyilvánosan meg­
követem.

B. Topnia, 1934 julius hó.
Hegedűs István

CHŐvezető.
(*) Az e rovatban közöltekért nem 

vállal felelősséget a kiadóhivatal .

I

Tnruez Józsefnek egy kvadrál 
portája eladó Varró Ferenc 

háznál, Kiályevitya ulica 39 fz. 
Érdeklődni lehet Varró Ferencnél

Bend» András olőfogatos háza, 
« széles utcában, ómoravica» 

iPcs 226. eladó
fju Győri István háza a becset

utcában (Rácz István féle ház) 
eladó. Ugyanott egy jókarban 
levő bicikli is eladó.

2-y hold föld, 192Ö ban épült nj 
/ tanyával a szentai ut mentén 

eladó. Érdeklődni lehet Fekete 
Jánosnál Mali-Idjosnn 906 házszám 

Izórák Firsuc 14 lánc földje 
feléből kin dó. Érdék'ődni 

lehet po'gári iskola utca 5 szám

Magyar Elek háza szabadkéz­
ből örök áron eladó. Érdek 

lődni lehet ifj, Kiskároly József 
verdéglőanél, ugyanott kiadó 5 
lánc föld gazdasági épületekkel 
egyő't.__________________________

Széki János háza a Varga De.
zfő utcájában örök áron 

elr.dó

Edadóház. Kovács Mihály háza 
» a kinizsi uccában 34 számú 

eladó.

Palu-iek Mátyásnak 2 szer 8 
lánc födje haszonbérbe

kiadó. ________

Benda András ház* eladó 
moravicai utca 726_______ _

Éter Elekné háza Nyeguseva 
ulica 67 szám( Pataki fürdővel 

szemben levő utca) eladó.

Király halmi-------
fehér bor
hlzlioz kimér ve lite­
renként 6 dioér.
Palócs B óni

vendéglősnél
Nsgyold) vételnél árenged­
mény ! Bajéi érdekét szolgálja 
hogy ha jót olcsón vesz. -o-

I'x v • , > , A. B. Topolai Gazdakör és * B Topolai 
**' I OSI IDS. jp#IOH Kör és Dalárda testvéries megegyezés- 

»»■»•amUMijtóSiiesaMi sei közös helyiségben tömörültek XÖl^ 
gyesi S*A1 vendéglőjében. Mindkét egyesület 
könyvtára természetesen zavartalanul tovább folytatja a könyvek 
kiadását tagjai részére, akiknek a teljes kényelemmel berendezett 
olvasó és társalgó helyiségek is állandóan rendelkezésre állnak. A 
két egyesület Ifjúsága részére pedig minden vasárnap és ünnepm p 

délután és este <li|(alan lOllC van.

I
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PATRIA MALOM
S. H. ELI J AS #

vámra a legkedvezőbb felié
telel* mellett.

VV Afilf minden mennyiségben búzát 
Vf V 9 mi a legmagasabb napi áron.

Őröl
minden mennyiségű b « 1

Beraktaroz «£u.ar,>1>'

“mindennemű őrleményt a leg- 
I IP 3 It: fi alacsonyabb árak mellett-____

J ™” ■ KérjüMio^jő/iíljék meg mindenki a mi eddig is
tengerit és árpát ö°|0vám mellett. tupasztnlt szolidságunkról, amely illán reméljük, hogy

Zsákok a búza behozatalára a a már eddig is előlegezett bizalom irányunkban a 
rngr közönség rendelkezésére állanak, jövőben is meg fog nyilvánulni.

Soernei látván buicBárnak ki­
adó 6 lánc szántóföldje 

kivenni szándékozok elmehetnek ■ 
lakására csirke pljac utca 951
szám uj 38.____________________

óksrban l«vö kettes és egyes 
ezakekék 1000 kg. mázsa ju­

tányos áron eladó Üveges Antal 
kovácsnál

„LelKi Kenyér“
szép vászon kötésben dí­
szesen aranyozva

10 dinár
Hajtmaq Istvánnál

Bácska Topolán.

A szuboticei határban levő s 
Topolához 3 kilóméterre fekvő

20 lánc
tanya nélküli ingatlan haszon­

bérbe klüdo. 
Érdeklődni lehet 

Dr. Oerovlcs József 
ügyvédi irodáiéban.

Ha jól akarja magét érezni jöjjön el a

PATAKI fürdőbe
hol állandóan s’ép tiszta vízben fürödhel, Állandóan 
jó társaság, hol olthonossan fogja magát érezni. 
Csónakok o'cső árak mellett állnak a in zteli 

fürdő közönség rendelkezésére.

22 lánc föld
egy tagba eladó a községtől 

2 kilóméteire.
É r d e k 1 ő d n i lehet, "a

kiadóhivatalban.

Sérvkőtök, haskötök, gummiharisnyák.
Szeplő elleni kenőcsök. — Labizzadás elleni szerek.
ggjT Filmek — Lemezek - Papírok "SBE 
Szemüvegek — Hőmérők — Lázmérök

DROGÉRIA GÖNDA
lti««8ka Topnia.

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR

MORVAY IMRE
forduljon bizalommal 

volt
gabonakereskedőhöz.

Vannak a város mir dón t észében kisebb nagyobb házaim eladók. Fő­
utcán üzletnek alkalmas ház eladó. - Senlai határban 721 lánc löld 
ló tanyával a vasút melleit 2 és fél lánc. hegyest útnál b lane, a 
nagy temető mögött 3 lánc, föld eladó, a vasút mellett 1800 négy­
szög öl és közel a varoshoz ti pótlék sürgősen eladók. Keresek meg­

vételre muharszénát.

Jön a hőhullám!
Vasárnap és ünnepnap esténként a BAKAY kerlhclyiségben ingyen

A Bakay^fazz pompás uj s'ágerei mellett.

Gyümölcsfa védőszerek Gyümölcsfa karbolineum.Solbar, TTIolex, 
Arzola. Sulfarol. Kékkő, raffia, ojlogumi.

Gazdák! -W3 ÜOT Figyeleml
Tezsak fele állattá |iol»j disznóknak, marháknak

Kipróbálva jónak találtatott és n zágrchl Wir tudományegyetem sertés 
tenyészeti intézete, valamint a z.igtebi állatorvos takultás (kar) kór- 
tani klinikája által az 1927 év VI. 14-én kelt leiratával mánlva. - » 
iö na*d» Teraak állattápolajat ad disznóinak és marháinak, miál­
tal azok megerősödve minden vésznekcllenálnak — lezsak allat 
tápolaj táplál, erősít és vész ellen védI Használati utasítással kapható

Mihálovics Bélánál, BáCkka Topolán

Pénzének ellensége
ha gallérját nem a 

Süli mosódéban
vasaltatja tükör fényesre és 

foltmentesre Üzem a régi helyén. 
Ne fogadja cl a vasalt fehér­
neműt, ha a csomagon nincsen 

rajta a Süli név.

í MBBMBBHBEMBHa——SBM j
Jugoszlávia legolcsóbb I 
legjobban szerkesztett | 
és legelterjedtebb napi­
lapja az

UJ IMRÉK
I Hétköznap 10, Vasárnap 1b old

Felelős szerkesztő és laptulnjdonos: Hajtman István, Nvomatotl Hajtman István könyvnyomdájában Bácska Topolér


